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 Μεγαλύτερο στραπάτσο από αυτό της συνέντευξης 
τον Γ. Παπανδρέου στο Mega δεν θα μπορούσε να υ

πάρξει. Ο υπουργός Εξωτερικών δεν ήταν απλώς κακός, ή
ταν, κατά ομολογία συνεργατών του, απαράδεκτος. Και εί
ναι τουλάχιστον άδικο να ρίχνεται το ανάθεμα στον εκπρό
σωπο Τύπου Π. Μπεγλίτη, που έκλεισε και επέμενε γι’αυτή 
τι] συνέντευξη. Όταν ο επίδοξος διάδοχος του Κ. Σημίτη δεν 
μπορεί να αρθρώσει έναν στοιχειωδώς πειστικό -τουλάχι
στον για το προφίλ, που οικοδομεί- λόγο για τα θέματα τι/ς· 
επικαιρότητος και καταφεύγει στα «δεν ξέρω αυτό το θέ
μα», «δεν είναι της αρμοδιότητάς μου», τότε δείχνει, για να 
το πούμε κομφά, πρίγκιπας που δεν μπορεί να γίνει βασι
λιάς. Ο πανικός που έπεσε μετά στη συνέντευξη στο επιτε
λείο του ΥΠΕΞ για την «τραγική εμφάνιση του Γιώργου» 
και οι ειρωνείες των αντιπάλων για τις «πραγματικές του 
δυνατότητες» δείχνουν ότι ο Γ. Παπανδρέου, αν μη τι άλλο, 
είναι ανέτοιμος για το ραντεβού με π/ν ιστορία. Και γι ’ αυτό 
οι «προπονήσεις» αποφασίστηκε να αρχίσουν από... χθες.

Ο
 σμπίρος μου στο Συμβούλιο της Επικράτειας με ενημε

ρώνει ο'τι με απόιραση του Τρίτου Τμήματος (υπ’ αριθμ. 
•166/2003) κρίΟηκε νο'μιμος και συνταγματικός ο τρόπος 

διορισμού των μουφτήδων, χωρίς τη δυνατότητα άμεσης εκλο
γής από όλους τους μουσουλμάνους κατοίκους της περιφε'ρειάς 
τους. Και γιατί δεν αντίκειται στο άρθρο 13 παρ. 2 του συντάγ
ματος, το οποίο προβλέπει την ελευθερία κάθε γνωστής θρη
σκείας και την ανεμπόδιστη άσκηση των θρησκευτικών καθη
κόντων; Διότι οι μουφτήδες δεν είναι μόνο θρησκευτικοί λει
τουργοί αλλά έχουν και την ιδιότητα των ανωτάτων δημοσίων 
υπαλλήλων. Απονέμονται δε σε αυτούς από το νόμο ορισμένες 

κατηγορίες υποθέσεων οικογενεια
κού και κληρονομικού δικαίου των 
μουσουλμάνων Ελλήνων πολιτών 
της περιφέρειάς τους και δικαιοδοτι- 
κής (δικαστικής) φύσεως αρμοδιότη
τες. Το δικαστήριο έκρινε λοιπόν ότι 
η εκλογή τους από όλους τους μου
σουλμάνους Έλληνες υπηκόους της 
περιφέρειας θα ήταν αντίθετη με τον 
τρόπο ορισμού των λοιπών δημοσίων 
υπαλλήλων και των δικαστικών λει
τουργών στην ελληνική συνταγματι
κή έννομη τάξη. Κατά το ΣτΕ ο διορι
σμός των μουφτήδων με τη διαδικα
σία που προβλέπει η πράξη
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Το παράνομο λατομείο Καλαφάτη
Το παρασκήνιο με τον υφυπουργό Ανάπτυξης και η δικαίωση Βάσως - Ροδούλας

Με βούλα 

ο μουφτής 
της Κομοτηνής

νομοθετικού περιεχομένου της 24/12/1990 και κυροίθηκε με το 
νόμο 1920/1991 αποβλέπει σε «νόμιμους σκοπούς δημοσίου 
συμφέροντος··, αποτελαίντας αναγκαίο μέτρο σε δημοκρατική 
κοινωνία. Γι’ αυτό και χαρακτηρίζεται σύμφωνη με τα άρθρα 9 
και 14 της Διεθνούς Συμβάσεως για την προάσπιση των δικαιω
μάτων του ανθρώπου και των Οεμελιαιδών ελευθεριών, εν όψει 
και του ότι οι θρησκευτικοί και πνευματικοί αρχηγοί των ορθο
δόξων χριστιανών Ελλήνων πολιτών επιλέγονται και αυτοί με 
ειδική διαδικασία που ορίζει ο νόμος, χωρίς να παρέχεται η δυ
νατότητα εκλογής τους από το σύνολο των ορθοδόξων χριστια
νών της χώρας ή των αντιστοίχων μητροπόλεων. Το ΣτΕ συζή
τησε το θέμα ύστερα από αίτηση 10 Ελλήνων μουσουλμάνων α
πό την περιοχή της Ροδόπης, οι οποίοι ζήτησαν την ακύρωση 
του από 28-12-2001 προεδρικού διατάγματος που ανανέωσε τη 
θητεία του μουφτή Κομοτηνής Μέτσο Τζεμαλή.

έσπασε ως κεραυνός εν αιθρία το θέμα του 
Μ, υφυπουργού Καλαφάτη και του λατομείου 

ΙμΙ του αδελφού του στην Κεφαλονιά; Όχι. Αρκεί 
να σας θυμίσω ότι το είχε αποκαλύψει ο «Επενδυ
τής» με δύο δημοσιεύματα σχεδόν προ έτους: Το έ
να στις 30 Μαρτίου 2002 όταν ο Κ. Σημίτης επρό- 
κειτο να επισκεφθεί το νησί του Ιονίου: «Ας μην ξε
χύσει να ρωτήσει σε ποιον ανήκει το λατομείο που 
αντικρίζει κανείς μόλις προσγειωθεί στο Αργοστό
λι και το οποίο βιάζει βάναυσα το τοπίο της Κεφα- 
λονιάς». Και το δεύτερο την 1 Ιουνίου 2002 αποκά

λυπτε ότι η Βάσω Παπανδρέου «α
πάντησε μ’ ένα σθεναρό όχι» στην 
αξίωση του νησιώτη υφυπουργού 
για τη διευθέτηση των (σχετικών με 
τις περιβαλλοντικές μελέτες προ
βλημάτων) του λατομείου.
Επειδή μάλιστα αυτά εγράφησαν σε

ανύποπτο χρόνο, διαψεύδουν τους όψιμους ισχυ
ρισμούς του κ. Καλαφάτη ότι δεν ενδιαφέρθηκε για 
την έγκριση των μελετών και ότι ως αρμόδιος υ
φυπουργός (!) ήρε ο ίδιος την άδεια λειτουργίας του 
λατομείου. Η Βάσω Παπανδρέου έχει δε να θυμάται 
τα επίμονα τηλεφωνήματα που της έκανε ο κ. Κα
λαφάτης για να εγκριθούν οι μελέτες και να μπορέ
σει να «επεκταθεί» το λατομείο του αδελφού του. 
«Δεν θα κάνω τίποτα που να εκθέτει την κυβέρνη
ση», του απαντούσε. Όπως επίσης και η υφυπουρ
γός ΠΕΧΩΔΕ Ροδούλα Ζήση, η οποία είχε 
-προς τιμήν της- αρνηθεί κατηγορηματικά να πα-

Ο ρεαλισμός του Χριστόδουλου 
και οι νέοι μητροπολίτες

Μ
ια νέα τακτική εγκαινίασε ο αρχιε
πίσκοπος, ακρνιδιάζοντας προχθές 
τους αρχιερείς. Μέχρι σήμερα οι υ
ποψηφιότητες για τις εκλογές μητροπολιτών 

χαρακτηρίζονταν από το μαγείρεμα μέχρι την 
τελευταία στιγμή, στον αγώνα συλλο
γής των κουκιών. Βέβαια, πάντοτε 
ο αρχιεπίσκοπος είχε τον πρώτο 
λόγο, αλλά όταν οι επιλογές του 
δεν συμβάδιζαν με τα όποια α
ξιολογικά κριτήρια έχουν απο- 
μείνει εκδηλώνονταν αντιδρά
σεις. Προχθές ανακοίνωσε στη
ΔΙΣ ότι ο αρχιγραμματέας της Συ
νόδου, επίσκοπος Σαλώνων, θα είναι 
ο επόμενος μητροπολίτης Σερρών στις ε
κλογές που θα πραγματοποιηθούν την επό
μενη εβδομάδα. Επειδή η θέση του αρχι- 
γραμματέα οδηγεί κατά παράδοση σε μητρό
πολη η τοποθέτηση του κ. Χριστόδουλου δεί
χνει ειλικρίνεια εν πρώτοις (παρότι ανοιχτό- 
καρδος, όμως, δεν έκανε ακόμη το ίδιο στην 
περίπτωση ενός πρώην αρχιγραμματέα, του 
τελευταίου επί Σεραφείμ, επισκόπου Διαυ-

λείας Δαμασκηνού). Ωστόσο, ο αρχιεπί
σκοπος έσπευσε να τοποθετηθεί και επί της 
δεύτερης χηρεύουσας μητρόπολης Ζιχνών, 
για την οποία προορίζεται ο αρχιμανδρίτης 
Ιερόθεος Τσολιάκος. Το ότι τοποθετείται 

και «δημοσίως» ο αρχιεπίσκοπος απο
τελεί θετικό βήμα, ρεαλιστικά μι

λώντας. Θεολογικά, και υπό το 
φως του Αγίου Πνεύματος που 
«παρεμβαίνει» στις εκλογές, μό
νο με επιφοίτηση ερμηνεύεται. 
Επιστρέφοντας στο ρεαλισμό, ο 
κ. Χριστόδουλος δείχνει μια ακό-

'' μη φορά την πυγμή του και όποι
ος θέλει ας αντιδράσει. Οσο για τον 

αρχιγραμματέα -στη θέση του οποίου εν
δέχεται να τοποθετηθεί ο ικανός αρχιμαν
δρίτης Επιφάνιος Οικονόμου, εκπρόσωπος 
Τύπου του αρχιεπισκόπου-, αρχίζει μια «κα- 
ριέρα» που στο βάθος του χρόνου οδηγεί σε 
έναν άλλο θρόνο, τον αρχιεπισκοπικό εν
νοείται. Μόνο που για την κατάκτησή του 
θα υπάρξει σφοδρή σύγκρουση, όπως φαί
νεται ήδη από τώρα.
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Ο υφυπουργός που «αμάρτησε» για τον αδελφό του...

4Μ ράσχει «συναδελφική» εξυπηρέ
τηση η οποία δεν θα ήταν νόμιμη. 
Σήμερα μάλιστα που το θέμα πή
ρε διαστάσεις μπορώ να σας απο- 
•καλύψω ότι στο παρασκήνιο, τό
τε, είχε γίνει μεγάλη φασαρία με 
αποτέλεσμα ο φάκελος να φτάσει 
στον Σωκράτη Κοσμίδη, ο οποίος 
τον μελέτησε και ως έμαθα έβα
λε έκτοτε τον υφυπουργό στη 
«μαύρη λίστα». Πού να γνώριζε 
και ότι ο κ. Καλαφάτης δεν εν
διαφερόταν μόνο για τα επιχει
ρηματικά συμφέροντα του α

δελφού του αλλά και του ιδίου, α
φού συμμετείχε εμφανώς, τουλάχιστον μέχρι το 
2000, μέσα από ένα μπερδεμένο νομικό καθεστώς, 
στην Ο.Ε. που κατέχει την έκταση του (λειτουρ- 
γούντος παράνομα κατά την τελευταία τετραετία, 
ως αποκαλύπτεται τώρα) λατομείου...

Τα λεφτά που «κερ
ί δήθηκαν» στο Χρη

ματιστήριο από κυβερνη
τικά ή κομματικά στελέχη 
δεν πήγαν, λέγεται, μόνο 
στην αγορά σπιτιών ή στη 
χλιδάτη ζωή. Αρκετά ε
πενδύθηκαν σε αγορά γης 
και οικοπέδων. Και όπως 
έλεγε άνθρωπος που γνω
ρίζει σε βάθος την υπόθε
ση, «εγώ αν είχα κερδίσει 
λεφτά από το Χρηματι
στήριο, θα αγόραζα στο 
όνομα της αδελφής μου 
χωράφια όχι στο νομό 
μου, αλλά σε όμορο που 
είναι και τουριστικά πιο 

,. ελκυστικός». Ήδη τα υ
ποθηκοφυλακεία στα νη
σιά έχουν πάρει φωτιά...

Ο Mnipoato-tUtni

Τα σάπια κρέατα 
και ο δασμός 18%

Η
 αποκάλυψη τηςεφημερίδας «Αυρια
νή» για αγορά από το υπουργείο Άμυ
νας παρτίδας σάπιων κρεάτων 200 

τόνων φαίνεται ότι είναι μόνον η αρχή του 
παγόβουνου για ένα «σάπιο κύκλωμα» προ
μηθευτών του Δημοσίου με προϊόντα από 
τρίτες -εκτός Ευρωπαϊκής Ένωσης- χώρες. 
Αυτό που πρέπει να ερευνήσει ο εισαγγελέ
ας είναι αν ο στρατός, άλλες υπηρεσίες του 
Δημοσίου (και κυρίως του υπουργείου Γε
ωργίας) και ιδιώτες εισάγομν κρέατα και τυ
ροκομικά προϊόντα από τρίτες χώρες, ιδίως 
της Λατινικής Αμερικής και της Αυστραλίας. 
Και το λέμε αυτό γιατί η εισαγωγή από αυτές 
τις χώρες επιβαρύνεται με επιπλέον δασμούς 
18%, ενώ σε πολλές περιπτώσεις η ποιότητα 
των εισαγόμενων προϊόντων δεν είναι και η 
καλύτερη. Η εντολή είναι γενικώς να απο
φεύγονται αυτού του είδους οι εισαγωγές, ό
μως κάποιοι επιτήδειοι φαίνεται ότι βρήκαν 
την άκρη για να την παρακάμψουν. Σήμερα 
θέτω μόνο το ερώτημα, αν για την εισαγω
γή των σάπιων κρεάτων υπήρξε συμφωνία 
και της διεύθυνσης εξωτερικού εμπορίου.


